



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2009年3月20日
星期五
农历己丑年
二月廿四
第8697期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

“给返乡农民工送只会下蛋的鸡”

沂水引导农民由“打工经济”向“创业经济”转变

本报沂水讯 (通讯员庄琳 张凤涛)春耕时节,沂水县龙家圈乡西宣庄村村民刘立国把主要精力放在了新建的大棚里,他说:“从广州失业返乡后,由政府扶持2万元,我自筹3万元建起大棚,技术、销路不用愁,今年就能收入3万多元哩!”

刘立国所说的大棚可不是普通的大棚,这是由沂水县能源办、科技局、农业局、畜牧局

联合设计,集大棚、生猪、蔬菜、沼气“四位一体”的科技棚,每个大棚占地1.5亩,一次性投资5万元,可用20年。一年能养3茬猪,种3茬菜,猪-菜-沼气循环发展,既环保节能又绿色无公害,年综合收入突破4万元。目前,西宣庄村已发展这样的大棚20多个,配齐水电路,聘来技术员,建成无公害辣椒生产基地,现在又有30多农户报名加入,这已成为沂水农

民工自主创业增收的亮点。受金融危机影响,针对返乡农民工增多,就业增收压力加大,沂水县一改过去“喂一口、吃一口”的单一、短期的“输血”扶持模式,变成因人而异送技能、送岗位、送项目,提高农民工自身“造血”功能的帮扶长效机制应运而生,政府、企业、个人良性互动多措并举,巧打“组合拳”共同为返乡农民工送

一只会下蛋的鸡”成为该县保就业促增收的主要特色。该县充分发挥外出务工者的资金、技术和信息优势,鼓励有技术、有资金、有管理经验的农民工自主创业,对他们进行创业分析、投资理财、成本核算、选择项目等方面的培训,增强其创业能力和信心,并协调有关部门为创业者在项目审批、场地租赁、水电安装、贴息贷款、税收优惠等各方面,提供

一系列的优质服务,推动县域经济由“打工经济”向“创业经济”转变。该县先后有2000多人接受创业培训,培育“小老板”1000余名,带动8000多城

乡劳动力实现就业。截至目前,沂水县已借助各种形式帮助2万余名农民工实现了二次就业,引导6000多人实现自主创业。

福利龙肥业集团
福利龙 知农爱农
头条新闻特约
销售热线:0769-88735290 0536-2189888

把群众评价作为第一评价 我省把群众满意度 作为考核系数

据新华社济南3月19日电 (记者王海鹰)“您好!我是山东省社情民意调查中心的访问员,受山东省委、省政府的委托,通过电话随机拨通了您的电话,想了解您对当地党委、政府工作情况的评价,可以吗?”18日晚,济南市分布在不同行业、不同地域的上千名居民接到了来自山东省社情民意调查中心的访问电话,调查群众对当地政府各项工作的满意程度。

这是山东省对17市实行的科学发展年度综合考核的一个重要环节。与以往的考核办法不同,这次综合考核强化了群众的考核主体地位,把群众评价作为第一评价,首次把群众满意度作为考核系数,纳入综合考核体系。

山东省统计局副局长刘兴慧介绍,这次全省将访问18700个样本,主要调查群众对民生改善、社会和谐、党风政风等方面的感受和评价。电话随机访问采取固定电话、移动电话两种方式,其中固定电话和移动电话用户分别占70%和30%。考虑到各市人口规模、经济社会发展差异等因素,各市访问的样本量略有差异。

济南是此次全省电话随机访问的第一个市。此后的16天里,其他16市的电话随机访问将依次展开。

18日晚,山东省社情民意调查中心在济南共访问了1120个样本。在监听现场,记者听到,有一人对政府扩大就业,增加群众收入状况以及环境保护等方面的工作表示不满意:“环境太差了!一点都不满意。”还有受访群众反映说:“群众的文化生活不算太充实,需要政府改进。”“有些大棚被火烧了,迟迟报不了案,对社会治安状况不满意。”

山东体育类高考生 减了6000人

本报济南3月19日电 山东省2009年“体育高考”今日在山东师范大学拉开帷幕。在体育测试现场,测试“主考官”山东师范大学体育学院院长于涛介绍说,今年报考人数为1.37万人,去年我省体育测试报考人数为1.9万余人,考生人数锐减约6000人。

对此,省教育厅招生考试院普招科研究员张久健解释说,和2009年的艺术类高考一样,体育类考生人数也比往年有大幅下降。其间,今年我省高考报名人数为70万左右,较2008年减少约7万人。(王原)



3月18日,“小讲解员”为同学们宣讲沂蒙母亲王换于的事迹,演唱歌曲《跟着共产党走》。沂南县马牧池乡是创办战时托

儿所的沂蒙母亲王换于和用乳汁救伤员的红嫂明德英的家乡。清明节前夕,马牧池乡中心小学举办了“沂蒙精神代代相传”讲解比赛,从中选

拔出15名小讲解员,他们将在重大纪念日和节假日在纪念馆为游客义务讲解。(杜昱葆 田翔 尹永芝 摄)

山东56亿元补贴种粮农民

新华社济南3月19日电 (记者王志)记者从山东省财政厅获悉,为充分发挥粮食财政补贴政策的拉动作用,进一步提高农民的种粮积极性,今年山东省将安排56亿元补贴种粮农民。

近日,山东省对2009年种粮农民补贴开始兑付,全省共安排种粮

农民补贴资金56.67亿元。其中,粮食直补资金9.53亿元,农资综合直补资金47.08亿元,种粮大户(100亩以上)奖励资金562万元。

除原来的粮食直接补贴、农资综合补贴外,今年山东又增加了对种粮大户的奖励,即对小麦种植面积在100亩以上的种粮大户,每亩

再奖励10元,并采取以小麦种植面积为基础定额补助、合并发放的办法。此项奖励政策,将使全省种粮大户多获得财政补贴560多万元。

据了解,山东省财政部门将于4月5日前,通过“财政涉农一本通”,将奖励资金全部兑付到种粮农民手中。

河南省民权县究责手足口病疫情

副县长等多名有关责任人被处分

据新华社郑州3月19日电 (记者单纯刚)河南省民权县县长王仲田19日向新华社记者表示,目前,该县手足口病疫情已得到有效控制,包括一名副县长在内的多名责任人受到处分。

3月18日,有媒体报道说,河南省商丘市民权县通过病历造假的方式,隐瞒手足口病实际发病人数。民权县县长王仲田说,今年春季以来,民权县先后有多个乡(镇)出现手足口病病例,因冬季无雪、天气干旱,发病时间提前,症状比往年较重。

据介绍,截至3月18日24

时,全县共报告手足口病220例,累计住院治疗216例,家庭隔离治疗4例,累计痊愈193例,现住院治疗27例,其中重症病例7例(重症监护2例,普通病房治疗病情逐渐好转5例)。

王仲田说,手足口病疫情出现后,该县立即启动了突发公共卫生事件应急预案,要求不惜一切代价做好手足口病防治工作,严格落实上报制度,不得瞒报、迟报、漏报。目前,关于病历造假问题,仍在进一步调查核实。

记者从派到民权县的卫生部工作组了解到,媒体报道当日,河南

省委、省政府高度重视,河南省卫生厅立即派出工作组赶赴民权县,调查了解有关情况。民权县委、县政府立即成立了由县纪委、监察局牵头的联合调查组,对反映的问题迅速开展调查核实,并根据调查结果,通过行政处分等手段严肃处理有关责任人。责成分管卫生工作的副县长朱华光向县委、县政府作出深刻检查,给予负有领导责任的县卫生局局长杨保军行政警告处分,副局长闫明玲党内严重警告处分,县人民医院院长王在启行政警告处分,免去县疾控中心主任黄绍方的职务。责令县

卫生局给予疾控中心副主任袁鸿留党察看一年处分,免去职务,其他有关人员待进一步调查后再作处理;县人民医院两个分管副院长待划清责任后再作具体处理,给予120急诊科长苏婧撤职处分,辞退救护车司机王七龙。

工作组初步认为:患儿诊断比较及时,治疗基本恰当,但当地患儿病历普遍存在描述不细问题,医务人员病历书写质量较差,当地通过病历造假隐瞒手足口病疫情的可能性较小;目前不能完全排除两位死亡患儿感染手足口病的可能,需要进一步调查核实。

我省有840万户 独生子女家庭

25万农村独女户放弃二胎

本报讯 自愿放弃二胎生育指标,报名终生只生育一个女孩的农村家庭,全省有25万户。

长期以来,我省坚持不断完善奖励、优先、优惠、扶持、救助、保障“六位一体”的利益导向机制。各相关部门在制定出台支农惠农政策时,注重体现对计划生育家庭的优先、优惠,让计划生育家庭早分享、多分享改革发展的成果,激发了育龄群众由“要我计划生育”向“我要计划生育”的根本性转变。目前,全省年总计发放独生子女父母奖励费6亿多元,60岁及以上部分农村计划生育家庭享受每年每人奖励600元扶助政策的人数达25万人。

实行计划生育政策以来,我省农村群众生育观念也有了很大转变。据省人口计生委信息中心统计,目前我省计划生育家庭总数超过2000万户,其中独生子女家庭达840万户。

实行计划生育30多年来,我省共少出生5000多万人,连续18年保持低生育水平稳定,先于全国7年进入低生育水平,在全国较早实现了人口再生育类型由“过渡型”到“现代型”的历史性转变。

(郭海 刘玉健 贾瑞君)